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Aufgabe 1: Nichtviskose Burgersgleichung

Betrachten Sie das Anfangswertproblem fiir eine eindimensionale nichtviskose Burgers-

gleichung:
ou(zx,t) Ou(x,t)
Y + u(z,t) 5 = 0, (1)
u(z,0) = wugp(x).

a) Losen Sie Gl. (1) mit Hilfe der Methode der Charakteristiken;

b) Losen Sie Gl. (1) numerisch mit Hilfe des Upwind- oder Lax-Wendroff-Verfahrens.

Space interval L=10

Initial condition up(x) = exp(—(z — 3)?)
Space discretization step || Az = 0.05

Time discretization step At =0.05

Amount of time steps T =36

Betrachten Sie nun das Riemann Problem, d.h. die Gl. (1) mit der folgenden Anfangs-
Diskontinuitét bei = L/2:

up(z) =

ug, x<L/2,
Uy, x>L/2.

c¢) Losen Sie das Riemann-Problem numerisch mit Hilfe des Upwind- oder Lax-Wendroff-
Verfahrens fiir u; = 0.8, u,, = 0.2.

d) Losen Sie das Riemann-Problem numerisch mit Hilfe des Upwind- oder Lax-Wendroff
Verfahrens fiir u; = 0.2, u,, = 0.8.



